EIGENSCHAP VAN 7

Zoek een getal van 6 cijfers dat deelbaar is door 7.
We beweren dat elk getal dat je bekomt via een cyclische permutatie van de cijfers van
dat getal ook weer deelbaar is door 7.

Voorbeeld.
364 175 =7 x 52 025.

Via cyclische permutatie bekom je dan
641753 =7 x 91 679
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/\ \ 417 536 = 7 x 59 648
/\/ 175364 = 7 x 25 052

753 641 = 7 x 107 663

536 417 =7 x 76 631.
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Bewijs.
We maken eerst een vaststelling.

142857
= 999999°

1
Z= 0,142857142857 ..

Dusis 999 999 =9 x 111 111 = 7 x 142 857 en aangezien 7 onderling ondeelbaar met 9 moet
7 een deler zijn van 111 111.

Stel nu dat het getal abcdef = 100 000a + 10 000b + 1 000c + 100d + 10e + f deelbaar is door
7. Dan volstaat het aan te tonen dat ook fabcde deelbaar is door 7 of dat het verschil v van
beide getallen deelbaar is door 7.

Welnu, v = abcdef — fabcde = 90 000a + 9 000b + 900c + 90d + 9e — 99 999f en bijgevolg is

%V = 100 000a + 10 000b + 1 000c + 100d + 10e — 11 110f = abcdef — 111 111f.

7 is een deler van v als en slechts als 7 een deler is van ?v. Hieraan is voldaan omdat 7 een
deler is van abcdef (gegeven) en van 111 111 (vaststelling vooraf).

Q.E.D.
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